

# Dny rodin. Akce, které upozorňují na pěstounství a zároveň pobaví

2.9.2025 - | Krajský úřad Moravskoslezského kraje

**Záříjové víkendy budou v Moravskoslezském kraji opět patřit rodinám. V rámci kampaně Dejme dětem rodinu se uskuteční tři akce, které připomenou důležitost pěstounství i neformální péče. Dny rodin taky nabídnou atraktivní doprovodný program pro celou rodinu. Na jedné z akcí například vystoupí Adam Mišík a Xindl X.**

Letos se Dny rodin konají 7. září ve Slezských Rudolticích, 14. září v Muzeu nákladních automobilů TATRA v Kopřivnici a 27. září v ostravském Trojhalí Karolina.

*„V našem kraji stále žije několik stovek dětí, které nemají možnost vyrůstat v rodinném prostředí. Chceme veřejnosti přiblížit, co pěstounství obnáší. A taky upozornit, jak je přirozené rodinné prostředí pro děti přínosné a důležité. Pěstounství ovšem nebude jediným tématem našich akcí, kromě náhradní rodinné péče chceme upozornit i na význam neformální péče. Tu poskytují lidé, kteří pečují o své blízké a umožňují jim tak zůstat v přirozeném prostředí,“* řekl náměstek hejtmána Moravskoslezského kraje pro sociální oblast Stanislav Kopecký.

Každá z tří akcí nabídne pestrý program pro děti i dospělé – od tvořivých dílen, kouzel, cirkusových show, her a soutěží až po hudební vystoupení. V Trojhalí Karolina se návštěvníci mohou těšit na koncerty Adama Mišíka a Xindla X, proběhne také slavnostní ocenění výjimečných pěstounů a obdarování svépomocných skupin pečujících osob.

V kraji působí okolo 40 svépomocných skupin sdružujících neformální pečovatele, kteří se v domácím prostředí starají o blízkého člena rodiny. Zaměření těchto skupin je velmi široké, od pečujících o děti s poruchou autistického spektra, děti s kombinovaným postižením či vzácným onemocněním po pečující o osoby seniorského věku.

*„Z pohledu náhradní rodinné péče zůstávají největší výzvou starší děti od 12 do 18 let, kterých je v ústavní péči nejvíce. Umístit je do pěstounské rodiny bývá složitější než u dětí předškolního věku. Náročné je také hledání vhodného zázemí pro děti se zdravotním postižením nebo pro sourozenecké skupiny. V našem kraji máme aktuálně 738 dětí vyrůstajících v dětských domovech. Doufám, že díky kampani Dejme dětem rodinu i akcím Den rodin toto číslo snížíme,“* doplnil náměstek hejtmána kraje Stanislav Kopecký a upozornil, že Moravskoslezský kraj je dlouhodobě lídrem v oblasti přechodné pěstounské péče. Oproti ostatním krajům eviduje výrazně více přechodných pěstounů. *„V našem kraji máme 155 přechodných pěstounů, kteří pomáhají dětem překlenout nelehké období, než se pro ně najde dlouhodobé řešení, například v podobě nové pěstounské rodiny. Dokonce to máme v našem kraji tak, že máme v záloze několik přechodných pěstounů, kteří jsou aktuálně volní a mohli by se ujmout nějakého dítěte téměř z hodiny na hodinu. Dny rodin mají všem lidem s takto otevřenou náručí také poděkovat,“* uzavřel náměstek hejtmána kraje Stanislav Kopecký.

[https://www.msk.cz/cs/media/tiskove\\_zpravy/tiskova-zprava--dny-rodin--akce--ktere-upozornuji-na-pestounstvi-a-zaroven-pobavi-23845](https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava--dny-rodin--akce--ktere-upozornuji-na-pestounstvi-a-zaroven-pobavi-23845)